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Сучасні виклики, пов’язані з минувшою пандемією COVID-19, а також 

воєнні події в Україні суттєво змінили освітній простір, в тому числі зміст 

корекційної роботи логопедів. Перехід до дистанційного навчання виявився 
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необхідністю, що вплинула на організацію роботи фахівців із дітьми, які мають 

мовленнєві порушення. В умовах воєнного стану додатково зростають стресові 

чинники, що ускладнюють як навчальний процес, так і комунікацію з дітьми та 

їхніми родинами. Це зумовлює нагальну потребу у пошуку та впровадженні 

ефективних умов для проведення логопедичної роботи у дистанційному форматі, 

яка повинна забезпечувати максимальну якість корекційно-розвиткового 

процесу. 

Однією з головних умов успішної дистанційної логопедичної роботи є 

активна участь батьків у корекційно-розвивальному процесі. Це підкреслює 

професор, доктор педагогічних наук Цимбал-Слатвінська [5], зазначаючи, що 

залучення родини не лише підвищує ефективність, але й створює атмосферу 

довіри і взаєморозуміння. В умовах війни це набуває особливої ваги, адже багато 

сімей опинилися у стресових обставинах, які можуть негативно впливати на 

дітей. Логопед має не лише забезпечувати педагогічну підтримку, а й проявляти 

емпатію, розуміння і гнучкість у виборі методів роботи. 

Дистанційне навчання вимагає нових підходів до організації занять. 

Зокрема, важливо використовувати інтерактивні технології, які дозволяють 

зберігати увагу дитини і стимулювати її активність. Як зазначає професор, 

доктор педагогічних наук Цимбал-Слатвінська [5], принципи інтерактивності, 

диференціації, індивідуалізації та пластичності мають стати основою для 

побудови освітньо-корекційного процесу. Перевагою дистанційного формату є 

можливість адаптувати темп і навантаження відповідно до стану дитини, що 

ускладнюється у звичайному класно-урочному режимі. 

Однак, зворотній зв’язок залишається ключовим компонентом, який 

забезпечує якість корекційної роботи. Технологія «Фідбек», запропонована 

логопедом-дефектологом Король А.В. [2, c. 55-56], дає змогу не лише 

систематично інформувати батьків, а й отримувати від них оперативний відгук, 

що особливо важливо в умовах війни, коли регулярність і сталість занять можуть 

бути порушені через форс-мажорні обставини. Застосування відеоконференцій, 

чатів і опитувань у месенджерах дозволяє підтримувати контакт і відстежувати 

розвиток мовлення дитини навіть за умов обмеженого фізичного спілкування. 

Особливу увагу варто приділяти професійному розвитку логопедів. Війна 

поставила під загрозу не лише фізичне здоров’я, а й психологічний стан 

педагогів. Тому важливо організовувати навчальні семінари, тренінги, 

забезпечувати психологічний супровід для фахівців, що працюють дистанційно. 

Це допоможе підтримувати їхню компетентність та мобільність, а також 

сприятиме впровадженню інноваційних методик. 
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Крім того, в умовах війни зростає роль інформаційної безпеки. Логопеди 

мають подбати про створення безпечного інформаційного середовища, що 

захищає персональні дані дітей і родин, а також створює комфортні умови для 

навчання без стресу, пов’язаного із небезпекою кіберзлочинів чи інформаційних 

атак. 

Досвід організації онлайн-освіти, представлений кандидатом педагогічних 

наук, доцентом Іриною Глущенко, підкреслює важливість врахування соціально-

економічних, освітніх та безпекових особливостей регіонів у процесі 

дистанційного навчання [1]. Особливо актуальним це стає в умовах війни, коли 

освітні заклади стикаються з необхідністю адаптувати як традиційні, так і 

авторські педагогічні підходи до нових реалій. Змішане навчання та дистанційні 

технології у цьому контексті не лише забезпечують безперервність освітнього 

процесу, а й стимулюють розвиток нових компетентностей у педагогів, зокрема 

інформаційно-цифрової компетентності, що є обов’язковою складовою їх 

професійного зростання. 

Таким чином, успішність дистанційної логопедичної роботи залежить не 

лише від педагогічної майстерності логопеда та активної участі батьків, а й від 

системного підходу до організації освітньо-корекційного процесу, який враховує 

індивідуальні та регіональні особливості дітей, а також умови безпеки й 

інформаційної підтримки. Це відкриває перспективи для впровадження 

комплексних освітніх стратегій, які поєднують технологічні інновації з 

гуманістичними цінностями, що є надзвичайно важливим в сучасних 

українських реаліях. 

Таким чином, ефективність дистанційної логопедичної роботи залежить від 

комплексного підходу, що поєднує педагогічні, психологічні та технічні умови. 

У період війни в Україні це має особливе значення, адже діти з мовленнєвими 

порушеннями потребують не лише корекції, а й додаткової підтримки для 

подолання стресу, адаптації до змін і збереження мотивації до навчання. 

Дистанційна форма роботи, незважаючи на всі складнощі, відкриває нові 

можливості для логопедів. Вона стимулює використання інноваційних 

технологій, підвищує важливість партнерства з родиною, а також дає змогу 

розширити охоплення дітей, які не можуть відвідувати очні заняття через 

обставини. Водночас саме війна загострила проблему нерівного доступу до 

якісної освіти, що ставить перед суспільством завдання розробити стратегії 

подолання цифрового розриву, зокрема в сільській місцевості чи прифронтових 

регіонах. 

Отже, підвищення ефективності логопедичної роботи в умовах 

дистанційного навчання можливе за умов системного залучення батьків до 
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корекційного процесу, застосування інтерактивних та диференційованих 

методик, використання технології зворотного зв’язку «Фідбек», безпеки 

інформаційного середовища, а також підтримки професійного розвитку 

логопедів. Особливо актуальними ці умови є в контексті воєнного конфлікту в 

Україні, що вимагає гнучкості, чутливості та інноваційності в організації 

корекційної роботи. 
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